
 
 

 

 

 

 

Zestaw 13 

 

 

 

 

 

KLASY PIERWSZE I DRUGIE 

1. Udowodnij, że dla liczb dodatnich 𝑎, 𝑏, 𝑐 zachodzi nierówność: 

(𝑎 + 1)(𝑏 + 1)(𝑐 + 1) ≥ 8√𝑎𝑏𝑐 

2. Udowodnij, że jeżeli liczby 𝑎, 𝑏, 𝑐 są długościami boków trójkąta, to: 

(𝑎 + 𝑏 − 𝑐)(𝑏 + 𝑐 − 𝑎)(𝑐 + 𝑎 − 𝑏) ≤ 𝑎𝑏𝑐 

3. Udowodnij, że jeżeli 𝑎2 + 𝑏2 = 2 to 𝑎 + 𝑏 ≤ 2 

 

   
KLASY TRZECIE I CZWARTE 

 

1. Miara każdego kąta sześciokąta ABCDEF jest równa 120. Udowodnij, że symetralne 

odcinków AB, CD i EF przecinają się w jednym punkcie.  

2. Wyznacz kąty trójkąta ABC, którego wysokość CD i dwusieczna BE przecinają się w takim 

punkcie M, że CM = 2DM i BM = ME. 

3. Punkty 𝐾 i 𝐿 znajdują się odpowiednio na bokach 𝐵𝐶 i 𝐶𝐷 równoległoboku 𝐴𝐵𝐶𝐷, przy 

czym  𝐴𝐵 + 𝐵𝐾 =  𝐴𝐷 + 𝐷𝐿. Udowodnij, że dwusieczna kąta 𝐵𝐴𝐷 jest prostopadła do 

prostej 𝐾𝐿. 
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Rozwiązania należy oddać do piątku 8 grudnia do godziny 15.15 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do północy w piątek 8 grudnia. 
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